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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΕΝΤΥΠΟ 

ΓΙΑ ΑΝΑΒΟΛΗ ΚΑΤΑΤΑΞΗΣ ΝΑΥΤΟΛΟΓΗΜΕΝΩΝ 
 

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΡΥΘΜΙΣΗ 

  Άρθρο 22 ν.3421/05 «Στρατολογία των Ελλήνων και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 302 Α), όπως 

ισχύει.  

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ 

 Ο ενδιαφερόμενος πρέπει να  καλείται για κατάταξη λόγω αρχικής πρόσκλησης της κλάσης 

του και κατά την ημερομηνία που οφείλει να καταταγεί στις Ένοπλες Δυνάμεις να είναι 

ναυτολογημένος σε εμπορικά πλοία άνω των χιλίων κόρων, με Ελληνική ή ξένη σημαία 

συμβεβλημένα ασφαλιστικά με το Ναυτικό Απομαχικό Ταμείο (ΝΑΤ).  

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ  

 1. Αίτηση.  

 2. Πιστοποίηση ή βεβαίωση της αρμόδιας υπηρεσίας του Υπουργείου Εμπορικής 

Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής ή της Ελληνικής Προξενικής Αρχής στην οποία θα πρέπει να 

αναγράφονται πλήρη ληξιαρχικά στοιχεία και ότι κατά την ημερομηνία που έπρεπε να καταταγεί στις 

Ένοπλες Δυνάμεις λόγω αρχικής πρόσκλησης της κλάσης του ήταν ναυτολογημένος σε εμπορικά 

πλοία άνω των χιλίων κόρων συμβεβλημένα ασφαλιστικά με το ΝΑΤ. 

 3. Η αναβολή διαρκεί μέχρι την 31η Δεκεμβρίου του έτους που προκύπτει, αν, στην 

ημερομηνία που ο ενδιαφερόμενος υποχρεούται να καταταγεί στις Ένοπλες Δυνάμεις, προστεθεί ένα 

έτος. 

ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ 

 Τα δικαιολογητικά υποβάλλονται εντός έξι (6) μηνών από την ημερομηνία κατάταξης. Εφόσον 

υποβληθούν μεταγενέστερα η αναβολή χορηγείται μόνο εάν οι προϋποθέσεις υπήρχαν κατά την 

ημερομηνία κατάταξης.  

ΓΕΝΙΚΑ 

 1. Η υποβολή δικαιολογητικών μπορεί να γίνει ηλεκτρονικά μέσω της επίσημης 

ιστοσελίδας του Νομικού Σώματος https://www.stratologia.gr από το μενού «Υποβολή αιτημάτων» με 

χρήση κωδικών taxisnet. Επίσης η υποβολή μπορεί να γίνει αυτοπροσώπως ή μέσω πληρεξουσίου 

ή με συστημένη επιστολή προς την αρμόδια Στρατολογική Υπηρεσία ή μέσω ΚΕΠ. Σε περίπτωση 

ταχυδρομικής αποστολής ή κατάθεσης στο ΚΕΠ, ισχύει η ημερομηνία κατάθεσης στο ταχυδρομείο ή 

στο ΚΕΠ.  

 2. Για περισσότερες πληροφορίες ή για την επίλυση τυχόν αποριών, οι ενδιαφερόμενοι 

μπορούν να απευθύνονται στην αρμόδια Στρατολογική Υπηρεσία αυτοπροσώπως ή τηλεφωνικά 

κατά τις εργάσιμες ημέρες ή να επισκέπτονται την επίσημη ιστοσελίδα του Νομικού Σώματος 

(www.stratologia.gr).  

 


